
ABD’de Fed’in 12 bölge başkanlığından gelen değerlendirmelerle oluşturulan Bej 

Kitap raporu yayımlandı. Raporda, nisanda bölgelerin çoğunda ekonomik faaliyetin hafif ile 

ılımlı artış gösterdiği, enerji ve yakıt maliyetlerinin ise bölgelerin tamamında sert biçimde 

yükseldiği belirtildi. Raporda, Orta Doğu'da yaşanan savaşın işe alımlarda, fiyatlandırmada, 

sermaye yatırımları konusundaki karar alma süreçlerinde belirsizlik kaynağı oluşturduğu 

belirtildi. Fed, birçok firmanın bekle-gör politikasını benimsediğini vurguladı. Raporda birçok 

bölgede, tüketicilerin mali sıkıntı yaşadığı, fiyat hassasiyetinin arttığı ve sosyal hizmet 

kuruluşlarına olan talebin yükseldiğine yönelik işaretler olduğu belirtildi. Yüksek gelirli 

tüketicilerin harcamalarının ise dayanıklılığını koruduğu gözlendi.
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ÖZET: Wall Street endeksleri, Orta Doğu'daki çatışma ortamından ABD ve İran arasında 

müzakere sürecine geçilmesinin ve ABD Başkanı Trump’ın İran ile kalıcı bir ateşkes ihtimali 

konusunda iyimser açıklamalarının olumlu etkileriyle dün günü yükselişlerle kapattı. S&P 500 

endeksi çarşamba günü ilk kez 7.000 puanın üzerine çıkarken dün bu seviyenin üzerinde 

kapattı, Nasdaq endeksi de %0,4 artışla rekor seviyeye ulaştı. Öte yandan Trump’ın, Lübnan ile 

İsrail'in barışı sağlamak amacıyla 10 günlük ateşkes konusunda anlaştığını açıklaması da 

borsalardaki yükselişi destekledi. ABD vadelileri bu sabah hafif artıda seyrediyor, Avrupa 

vadelilerinde karışık seyir gözleniyor. Asya tarafında Hong Kong ve Japonya borsaları 

öncülüğünde düşüşler gözleniyor. Dolar endeksi dün %0,2 artışla 98,2 seviyesinden günü 

kapatırken, bu sabah 98,3 seviyelerinde seyrediyor. Brent petrolün varil fiyatının, dün 100 USD 

seviyesine yaklaşmasının ardından savaşın yakın zamanda bitebileceğine ilişkin beklentilerle bu 

sabah %1’e yakın düşüşle 98,6 USD seviyelerine gevşediği gözleniyor. 

Trump, İran’la görüşmelerin yoğun ve verimli şekilde sürdüğünü, yakın zamanda anlaşma 

ihtimalinin yüksek olduğunu belirterek, İran’la bir sonraki doğrudan görüşmenin bu hafta sonu 

olabileceğini ve yakında çok olumlu gelişmeler olacağını söyledi. Trump, İran’ın nükleer silaha 

sahip olmamasını ve yer altında kalan nükleer kalıntıları iade etmeyi kabul ettiğini, dolayısıyla 

İran’la pek çok konuda mutabakat sağladıklarını belirterek, anlaşma İslamabad’da imzalanırsa 

oraya gidebileceğini ifade etti. Trump, iki haftalık ateşkes anlaşmasını uzatmaları gerekeceğini 

düşünmediğini ancak gerekirse bunu yapacağını da belirtti. Trump, İran ile anlaşma olmazsa 

savaşın devam edeceğini de söyledi. 

ABD tarafında, Fed tarafından yayımlanan Bej Kitap raporunda, nisanda bölgelerin 

çoğunda ekonomik faaliyetin hafif ile ılımlı artış gösterdiği, Orta Doğu’daki savaşın etkisiyle 

enerji ve yakıt maliyetlerinin ise bölgelerin tamamında sert biçimde yükseldiği belirtildi. 

ABD’de New York Fed Empire State imalat endeksi nisan ayı verisi, -0,2 seviyesinden 

11 seviyesine yükselerek son beş ayın en yüksek seviyesine ulaştı ve imalat sanayi sektörünün 

yeniden büyüme bölgesine geçtiğine işaret etti. 

ABD’de aylık bazda sanayi üretimi İran savaşının etkilerinin hissedildiği martta %0,5 

oranında düşüş sergiledi. Kapasite kullanım oranı ise, martta %76,1’den %75,7 seviyesine 

geriledi ve son dört ayın en düşük seviyesinde kaydedildi. 

Avrupa tarafında, Avrupa Merkez Bankası’nın (ECB) mart ayı toplantı tutanakları, 

üyelerin faiz artışı konusunda temkinli bir duruş sergilediğini ortaya koydu. Tutanaklarda, 

savaşın etkilerinin belirsizliğini koruduğu ve boyutlarının netleşmesinin zaman alacağı ifade 

edildi.

Euro Bölgesi’nde manşet TÜFE, yıllık bazda martta %2,5’ten %2,6 seviyesine hafif yukarı 

yönlü revize edilerek Temmuz 2024'ten bu yana en yüksek seviyeye ulaştı. 

Asya tarafında, Çin’de bu yılın ilk çeyreğine ilişkin büyüme hızı geçen yılın aynı 

çeyreğine göre %5 seviyesinde kaydedilmekte birlikte son üç çeyreğin en güçlü performansına 

işaret etti. 

Yurt içinde ise, bütçe dengesi aylık bazda mart ayında 229,9 milyar TL seviyesinde 

açık vermekle birlikte geçen yılın aynı dönemine göre daha sınırlı kaydedildi. 12 aylık 

kümülatif bütçe açığı/GSYH oranı, ardından mart ayında %2,4 seviyesinde yatay 

seyrederken, 2024 ve 2025 yılı sonlarına göre daha olumlu seviyede kaydedildi. 

Bugün veri takviminde, yurt içinde, mart ayı konut satışları verileri ve şubat ayı kısa 

vadeli dış borç istatistikleri takip edilecek. TCMB tarafından nisan ayı Piyasa 

Katılımcıları Anketi yayımlanacak. Ayrıca S&P Global Ratings’in, Türkiye’ye ilişkin 

kredi notu güncellemesini yayımlaması bekleniyor. 
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15.04.2026 16.04.2026 Değişim

BIST 100 Endeksi 14.252 14.201 -0,4%

TR 5 Yıllık CDS Primi 235 239 4 bps

2 Yıllık Gösterge Tahvil Faizi 39,44% 39,43% -1 bps

10 Yıllık Gösterge Tahvil Faizi 32,22% 32,31% 9 bps

ABD 2 Yıllık Tahvil Faizi 3,76% 3,77% 1 bps

ABD 10 Yıllık Tahvil Faizi 4,28% 4,31% 3 bps

15.04.2026 16.04.2026 Değişim

USD/TL 44,7397        44,7983       0,13%

EUR/TL 52,8101        52,8407       0,06%

EUR/USD 1,1799          1,1781         -0,15%

Dolar Endeksi (DXY) 98,1               98,2              0,16%

Altın (USD / Ons) 4.791             4.790           -0,02%

Gümüş (USD / Ons) 79,0               78,4              -0,69%

Brent Petrol (USD / Varil) 94,93             99,39           4,70%

Dünya Borsaları 15.04.2026 16.04.2026 Değişim

NASDAQ 24.016          24.103         0,36%

Dow Jones 48.464          48.579         0,24%

S&P 500 7.023             7.041           0,26%

Euro Stoxx 600 617                617               -0,05%

Nikkei 58.134          59.518         2,38%

Shenzhen CSI 300 4.685             4.737           1,10%

Shanghai 4.027             4.056           0,70%

Hang Seng 25.947          26.394         1,72%
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ABD’de üretimin seyrine ilişkin olarak güncel sinyal veren New York Fed Empire State imalat endeksi nisan ayı verisi, -0,2 seviyesinden 

11 seviyesine yükselerek beklentilerin (0) belirgin üzerinde kaydedildi ve böylece son beş ayın en yüksek seviyesine ulaşarak imalat sanayi sektörünün 

yeniden büyüme bölgesine geçtiğine işaret etti. Öte yandan, endeks hesaplamasına katılan firmaların %36’sı ekonomik aktivitede artış olduğunu belirtti 

ve bununla birlikte genel olarak değerlendirildiğinde firmalar önümüzdeki aylarda ekonomik koşulların iyileşeceği konusunda iyimserliğini korumakla 

birlikte zayıflama gözlendi.

ABD’de üretimin seyrine ilişkin olarak mart ayı sanayi üretimi ve kapasite kullanım oranı verileri izlendi. Aylık bazda sanayi üretimi şubatta 

%0,7 artışın ardından İran savaşının etkilerinin hissedildiği martta sınırlı artış beklentilerine karşın %0,5 oranında düşüş sergileyerek zayıflamaya işaret 

etti. Söz konusu aylık düşüş, Eylül 2024'ten bu yana sanayi üretimindeki en sert düşüşe işaret etti. Kapasite kullanım oranı ise, martta %76,1’den 

%75,7 seviyesine geriledi ve son dört ayın en düşük seviyesinde kaydedildi. 

ABD’de yüksek frekanslı istihdam piyasası verilerinden 11 Nisan haftasına ilişkin yeni işsizlik maaşı başvuruları, 218 bin kişi seviyesinden 

207 bin kişi seviyesine gerileyerek beklentilerin altında kaydedilmekle birlikte yavaş işe alımların yanında düşük işten çıkarma eğilimine sahip bir iş gücü 

piyasasına işaret etmeyi sürdürdü. 

Avrupa tarafında, Avrupa Merkez Bankası’nın (ECB) mart ayı toplantı tutanakları yayımlandı. ECB, bu yıl şubat ayı toplantısında faizleri sabit 

tutmasının ardından mart ayı toplantısında da beklentilerle uyumlu olarak sabit tutmuştu. ECB, belirli bir faiz oranına ilişkin önceden taahhütte 

bulunmadığını ve önceden belirlenmiş bir faiz patikasına bağlı olunmadığını vurgulamıştı. Para politikası duruşunu belirlemek için veriye dayalı ve toplantı 

bazlı yaklaşım izleneceğini yinelemişti.

• Tutanaklar, üyelerin faiz artışı konusunda temkinli bir duruş sergilediğini ortaya koydu. Üyeler, İran savaşı kaynaklı enerji şokunun enflasyonu kalıcı 

biçimde yukarı taşıyacağına yönelik yeterli kanıt bulunmadığı görüşünde birleşirken, olası risk senaryolarına karşın erken hareket etmeme yaklaşımını 

öne çıkardılar.

• Tutanaklarda, enflasyon beklentileri, şirketlerin fiyatlama davranışları, ücret gelişmeleri ve tedarik zinciri dinamikleri gibi göstergelerin yakından 

izleneceği vurgulanırken, bu verilerin enflasyonun hangi senaryoya yöneldiğini anlamada kritik rol oynayacağı belirtildi.

• Tutanaklarda, savaşın etkilerinin belirsizliğini koruduğu ve boyutlarının netleşmesinin zaman alacağı ifade edildi.

Euro Bölgesi’nde mart ayı nihai TÜFE verileri izlendi. Euro Bölgesi’nde manşet TÜFE, aylık bazda şubatta %0,6 artışın ardından martta artış hızı 

%1,2’den %1,3’e yukarı yönlü revize edildi, söz konusu aylık artış, enerji fiyatlarındaki sert yükselişin etkisiyle Ekim 2022'den bu yana en güçlü artış oldu. 

Manşet TÜFE, yıllık bazda şubatta %1,9 seviyesinde kaydedilmesinin ardından martta %2,5’ten %2,6 seviyesine hafif yukarı yönlü revize edilerek 

Temmuz 2024'ten bu yana en yüksek seviyeye ulaştı. Böylece üç aylık aranın ardından yeniden ECB’nin %2’lik hedefinin üzerine çıktı. Çekirdek TÜFE 

ise, martta %2,4’ten öncü veriyle uyumlu olarak %2,3 seviyesine hafif geriledi. 

Euro Bölgesi’nde şubat ayı sanayi üretimi verisi takip edildi. Bölgede sanayi üretimi aylık bazda ocakta %0,8 düşüşün ardından, şubatta %0,4 artış 

sergileyerek beklentilerin (%0,3) üzerinde toparlanma gösterdi ve böylece üst üste iki ay düşüş sonrasında yükseliş gerçekleştirdi. Yıllık bazda sanayi 

üretimi ise şubatta bir önceki ay ile aynı seviyede %0,6 düşüş kaydetti, beklentiler %1 düşüş kaydedileceği yönündeydi. 

Asya tarafında, Çin’de bu yılın ilk çeyreğine ilişkin GSYH büyüme verileri takip edildi. Çin ekonomisi bu yılın ilk çeyreğinde çeyreklik bazda 

(bir önceki çeyreğe göre) %1,3 oranında büyüme sergileyerek geçen yılın son çeyreğindeki büyümeye (%1,2) kıyasla hafif hızlanmaya işaret etti. Söz 

konusu çeyreklik büyüme, 2024 yılının son çeyreğinden bu yana en güçlü büyüme oldu. Yıllık bazda (geçen yılın aynı çeyreğine göre) büyüme hızı 

ise %4,5’ten %5’e yükselmekle birlikte beklentilerin (%4,8) üzerinde kaydedilerek son üç çeyreğin en güçlü performansına işaret etti. Çin'in büyüme 

ivmesinin yılın geri kalanında, özellikle Orta Doğu savaşının etkileri başta olmak üzere artan dış olumsuz etkenler nedeniyle yavaşlayacağı tahmin ediliyor. 

Nitekim Çin yönetimi, bu yılki büyüme hedefini %4,5-%5 aralığına düşürmüştü. Çin ekonomisi geçen yılın genelinde %5 büyümenin ardından, IMF 

tahminlerine göre bu yıla ilişkin büyüme hızı %4,5’ten %4,4 seviyesine hafif aşağı yönlü revize edilmişti.

• Çin’de ilk çeyrekte büyümenin güçlü gelmesine karşın, mart ayına ilişkin ekonomik aktiviteye ilişkin veriler karışık sinyaller verdi. Martta yıllık 

bazda sanayi üretimi beklentilerin üzerinde artış kaydederken, iç talebin seyrine ilişkin sinyal veren perakende satışlar ve yatırımların göstergesi olan 

sabit sermaye yarımları artışları ise beklentilerden zayıf gerçekleşti. İşsizlik oranı ise %5,4’e yükselerek son 13 ayın en yüksek seviyesine ulaştı. Bu 

kapsamda, martta yıllık bazda sanayi üretimi %5,7 artış sergilerken (beklentiler: %5,3), perakende satışlar %1,7 artış (beklentiler: %2,4) ve 

sabit sermaye yatırımları %1,7 artış (beklentiler: %1,9) kaydetti. 

Yurt içinde ise, Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından mart ayı Merkezi Yönetim bütçe dengesi verisi yayımlandı. Bütçe dengesi, mart 

ayında 229,9 milyar TL seviyesinde açık vermekle birlikte geçen yılın aynı dönemine göre gelirlerin giderlerden daha iyi performans 

sergilemesiyle 2025 yılı Mart ayındaki 261,5 milyar TL seviyesindeki açığa göre daha sınırlı kaydedildi. Bu yılın ilk çeyreği bazında 

değerlendirildiğinde, bütçe dengesi 420 milyar TL açık verirken, geçen yılın ilk çeyreğindeki 710,8 milyar TL seviyesindeki açığa kıyasla %40,9 oranında 

düşüşe işaret ederek belirgin iyileşme sergiledi. 12 aylık kümülatif bütçe açığı ise 2026 yılı Şubat ayındaki 1,54 trilyon TL’den 2026 yılı Mart ayı 

itibarıyla 1,51 trilyon TL seviyesine hafif geriledi. 

• Detaylara bakıldığında, bu yıl mart ayında bir önceki yılın aynı ayına göre bütçe gelirlerinde %60,6 oranında güçlü artış (vergi gelirlerinde 

%63,9 artış ve vergi dışı gelirlerde %43,1 artış) görüldü. Bütçe giderlerinde ise bu yıl mart ayında bir önceki yılın aynı ayına göre, %42,1 

oranında artış ile gelirlerdeki artışın altında yükseliş (faiz giderlerinde yıllık %46,3 artış ve faiz hariç giderlerde %41,3 oranında artış) 

gözlendi.

Ekonomik Araştırmalar Bülten
17 Nisan 2026



• 12 aylık kümülatif bütçe açığı/GSYH* oranı, 2026 yılı Şubat ayındaki %2,4 seviyesinde kaydedilmesinin ardından 2026 yılı Mart ayında da 

%2,4 seviyesinde yatay seyrederken, 2024 yılı Aralık ayındaki %4,7 seviyesine göre belirgin iyileşmeye işaret etmeyi sürdürdü, 

ayrıca 2025 yılı Aralık ayındaki %2,9 seviyesine göre de daha olumlu seviyede kaydedildi (*GSYH verisi olarak 4. çeyrek kümülatif veri 

baz alındı)

• 12 aylık kümülatif deprem harcamaları hariç bütçe açığı/GSYH oranı 2026 yılı Şubat ayındaki %1,7 seviyesinden 2026 yılı Mart ayında 

%1,6 seviyesine hafif iyileşme kaydederken, 2024 yılı Aralık ayındaki %2,9 seviyesine ve 2025 yılı Aralık ayındaki %2,1 seviyesine 

göre iyileşmeye işaret etti ve AB’nin %3 seviyesindeki Maastricht kriterinin altında kalmayı sürdürerek mali disiplinin devam ettiğine işaret etti. 

TCMB tarafından mart ayı konut fiyat endeksi verisi yayımlandı. Konut fiyat endeksinin aylık artış hızı şubat ayında %1,7 artışın ardından, mart 

ayında %2 artış kaydederek yükseliş trendini sürdürdü. Yıllık artış hızı ise %26,3’ten %26,4 seviyesine hafif hızlansa da Haziran 2020’den bu yana en 

düşük seviyelerdeki seyrini korudu. Konut fiyatları reel olarak ise mart ayında yıllık %3,4 oranında geriledi ve böylece konut fiyatlarında nominal yıllık 

değişim son dört ayda yıllık enflasyonun altında gerçekleşti.

TCMB tarafından haftalık, DTH, rezerv ve sermaye hareketleri istatistikleri yayımlandı.

• Yurt içi yerleşiklerin DTH’ı arındırılmamış verilere göre, 10 Nisan haftasında 1,79 milyar USD’lik artış (gerçek kişilerde 2,12 milyar USD artış ve 

tüzel kişilerde 0,34 milyar USD azalış) sergiledi. Gerçek kişilerde ilgili haftada kıymetli maden hesaplarında 1,87 milyar USD artış görülürken, tüzel 

kişilerin kıymetli maden hesaplarında ise 0,22 milyar USD artış gözlendi. Böylece yurt içi yerleşiklerin toplam DTH’ı 234,3 milyar USD seviyesinde 

(gerçek kişiler 155,3 milyar USD ve tüzel kişiler 79 milyar USD) kaydedildi.

• Yurt içi yerleşiklerin DTH’ı arındırılmış verilere göre ise, 10 Nisan haftasında 0,99 milyar USD’lik azalış (gerçek kişilerde 0,02 milyar USD 

artış ve tüzel kişilerde 1,01 milyar USD azalış) sergiledi. 

• Dolarizasyon oranı (YP mevduatın payı) 10 Nisan haftasında %41,1’den %41,3 seviyesine yükseldi. Ayrıca standart TL mevduatın toplam 

mevduattaki payı %58,9’dan %58,7 seviyesine geriledi.  

• Yabancı yatırımcılar hisse senedi piyasasında, 10 Nisan haftasında yeniden net alışa geçti. 10 Nisan haftasında 430 milyon USD’lik alış 

gerçekleştiren yabancı yatırımcılar, yıl başından bu yana ise 1,55 milyar USD’lik alış gerçekleştirdiler. 

• Yabancıların hisse senedi piyasasındaki payı ise %35,4’ten %35,7 seviyesine hafif yükselmekle birlikte 2025 yılının ortalamasının altında 

gerçekleşti. 

• Tahvil piyasasında ise 10 Nisan haftasında yabancılar 713 milyon USD’lik net alış gerçekleştirerek 7 haftalık aralıksız satış serisini sonlandırdı. 

Yabancılar önceki son 7 haftada toplam 8,1 milyar USD’lik satış gerçekleştirmişti. Yabancı yatırımcılar, yıl başından bu yana ise 1,58 milyar USD’lik 

satış gerçekleştirdiler.

• Yabancıların repo hariç DİBS stoku içindeki payı, 10 Nisan itibarıyla %6,06’dan %6,34 seviyesine yükselmekle birlikte 2025 yılı 

ortalamasının altındaki seyrini sürdürdü.

• TCMB’nin toplam rezervleri, 10 Nisan haftasında 9,3 milyar USD’lik artışla 161,6 milyar USD’den 170,9 milyar USD seviyesine yükseldi. (Rekor 

seviye ise 31 Ocak haftasında 218,2 milyar USD idi).

• Net rezervi, 10 Nisan haftasında 9,9 milyar USD’lik artışla 45,7 milyar USD’den 55,6 milyar USD seviyesine yükseldi.

• Swap hariç net rezerv, ilgili haftada yaklaşık 13,8 milyar USD artışla 18,4 milyar USD’den 32,2 milyar USD seviyesine yükseldi, böylece pozitif 

bölgedeki seyrini doksan sekizinci haftaya taşıdı. 

• Toplam swap hacmi ise ilgili haftada 27,3 milyar USD’den 23,4 milyar USD seviyesine geriledi.

Ekonomik Araştırmalar Bülten
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Tarih Ülke Bayrak Saat (TSİ) Veri Gerçekleşme Beklenti Önceki

13 Nis Türkiye 10:00 Ticaret Satış Hacmi ve Ciro Endeksleri (Şubat)

10:00 Ödemeler Dengesi (Milyar USD, Şubat) -7,50 -7,10 -7,04

ABD 17:00 İkinci El Konut Satışları (Aylık, Mart) -3,6% -0,7% 2,7%

14 Nis Çin 06:00 İhracat (Yıllık Değişim, Mart) 2,5% 8,6% 21,8%

06:00 İthalat (Yıllık Değişim, Mart) 27,8% 13,9% 19,8%

ABD 15:30 ÜFE (Yıllık Değişim, Mart) 4,0% 4,6% 3,4%

15:30 Çekirdek ÜFE (Yıllık Değişim, Mart) 3,8% 4,1% 3,8%

15 Nis Türkiye 11:00 Merkezi Yönetim Bütçe Dengesi (Milyar TL, Mart) -229,9 24,4

Euro Bölgesi 12:00 Sanayi Üretimi (Aylık Değişim, Şubat) 0,4% 0,3% -0,8%

ABD 15:30 New York Fed Empire State İmalat Endeksi (Nisan) 11,0 0,0 -0,2

21:00 Fed Bej Kitap'ın Yayımlanması

16 Nis Türkiye 10:00 Konut Fiyat Endeksi (Yıllık Değişim, Mart) 26,36% 26,30%

Çin 05:00 GSYH Büyümesi (Çeyreklik, 1. Çeyrek) 1,3% 1,4% 1,2%

05:00 GSYH Büyümesi (Yıllık, 1. Çeyrek) 5,0% 4,8% 4,5%

05:00 Sanayi Üretimi (Yıllık, Mart) 5,7% 5,3% 6,3%

05:00 Perakende Satışlar (Yıllık, Mart) 1,7% 2,4% 2,8%

05:00 Sabit Sermaye Yatırımları (Yıllık, Mart) 1,7% 1,9% 1,8%

05:00 İşsizlik Oranı (Mart) 5,4% 5,2% 5,3%

Euro Bölgesi 12:00 TÜFE (Nihai Veri, Yıllık Değişim, Mart) 2,6% 2,5% 1,9%

14:30 ECB Toplantı Tutanaklarının Yayımlanması

ABD 15:30 Yeni İşsizlik Maaşı Başvuruları (Bin Kişi, 11 Nisan) 207 213 218

16:15 Sanayi Üretimi (Aylık Değişim, Mart) -0,5% 0,1% 0,7%

16:15 Kapasite Kullanım Oranı (Mart) 75,7% 76,3% 76,1%

17 Nis Türkiye 10:00 Konut Satışları (Yıllık Değişim, Mart) 5,9%

10:00 Kısa Vadeli Dış Borç İstatistikleri (Şubat)

10:00 TCMB Piyasa Katılımcıları Anketi (Nisan)
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